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Compte-rendu de réunion de bénévoles par Bertrand. 

 
 
Date de la réunion : 05/02/2024 de 18h15 à 20h00 
Lieu : Salle de l’Espace Associatif à l’arrière du Galet  
Personnes présentes : Guy, Pierre, Béatrice, Michèle, Bertrand 
 
 

1. Points sur les finances 
Solde bénéficiaire à date : + 3 017,49 € 
L’écart de près de -250€ par rapport à la situaOon à début janvier est essenOellement dû à la 
sorOe cinéma famille du 20 janvier. 
Le CEA devrait verser une subvenOon spéciale de 400,00€, pour laquelle un dossier de 
demande a été déposé le 17/12/2023. La valeur et le versement seront confirmés pour fin 
mars. 
Une subvenOon de la Cité-éducaOve sera sollicitée pour 1000€, à la suite d’un entreOen-bilan 
sur l’exercice passé entre l’une de ses responsables, Mme Anne Diener, et Guy, le 7 février. 
 

2. Derniers événements passés 
• Sor>e Cinéma-Familles du 20/01/2024 : 25 enfants parOcipants, et 10 parents 

représentant 8 familles sont aussi venus, ce qui consOtue un bon résultat et 
concréOse les efforts de l’associaOon pour intégrer les familles dans son périmètre 
d’intervenOon. 
MobilisaOon de 10 bénévoles. 

• Émission sur RBS le 19 janvier : Le podcast est disponible à : 
h\ps://open.spoOfy.com/episode/2UY6YQCHjWq3qNxHSUSTIV?si=EyJ\eeeSamZq47
txMZtzg. Nous n’avons pas eu de remontés de candidatures à date, suite à ce\e 
émission. 

• Journal de Hautepierre :  le journal, qui comporte un arOcle sur ABC, a été diffusé. 
Pour l’instant par de retour de candidatures 

• Reportage de Lilian : Le reportage est maintenant réalisé, mais nous avons des 
interrogaOons sur l’uOlisaOon que nous pouvons en faire en terme de publicaOon, du 
fait de la présence reconnaissable des enfants dans le document. Cela nous amènera 
à l’avenir à ajouter une clause dans la convenOon famille et dans nos formulaires 
d’inscripOon aux acOvités, pour autoriser l’associaOon à uOliser, dans sa promoOon, 
les prises de vues avec enfant. Le possible doit être fait d’éviter de prendre les 
enfants de face dans les prises de vue. Dans l’immédiat, nous aimerions réussir à 
flouter les images du reportage quand elles comportent des enfants reconnaissables. 

 
3. Placements, recrutements, Accompagnement des bénévoles 

On dénombre 40 enfants placés à date (+2/janvier), pour 44 bénévoles engagés. On regre\e 
la faiblesse des effecOfs ELG par rapport à l’année dernière qui nous amène au global à un 

https://open.spotify.com/episode/2UY6YQCHjWq3qNxHSUSTIV?si=EyJtteeeSamZq47txMZtzg
https://open.spotify.com/episode/2UY6YQCHjWq3qNxHSUSTIV?si=EyJtteeeSamZq47txMZtzg
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nombre d’enfants suivis de -11.  
Par ailleurs, la situaOon des placements sur l’école Eléonore n’a pas été mise à jour depuis 2 
mois par le coordinateur, ce qui pose un problème de visibilité sur le placement des 4 
candidates arrivée à fin 2023 qui étaient réservés pour des élèves de ce\e école et pour 
lesquelles, nous n’avons pas de nouvelles 
4 autres placements d’enfants sont planifiables, dont l’un pour mars et un autre via un 
binôme ELG. 
Deux nouveaux contacts ont été pris avec de nouveaux candidats, dont un jeune mineur SNU 
bien décidé et qui a le souOen de ses parents. Ce dernier pourrait démarrer assez rapidement 
aussi. 
 
è Guy tente une nouvelle relance auprès de Thomas pour voir s’il a besoin d’un souOen 
dans le suivi des effecOfs engagés sur « Eléonore » et comment il compte poursuivre sa 
responsabilité de coordonnateur. 

 
4. Forma>on de M. Ghazi CHERNI 

Après une dernière relance réalisée auprès des membres ABC, 23 réponses ont été reçues, 
dont 14 favorables à ce\e formaOon. Les créneaux proposés restent toutefois disparates et 
c’est encore le mercredi après-midi qui semble le plus plébiscité avec 7 parOcipants possibles.  
Le formateur semble saOsfait de cet effecOf pour démarrer et propose de commencer le 21 
février.  
Après discussion nous convenons qu’il vaut mieux démarrer ainsi et envisageons de proposer 
une première séance au mercredi 28 février 14H00 dans la salle du Galet. La période de 
vacances scolaire perme\ra peut-être à un plus grand nombre de parOcipants d’être 
présents. Si cet argument ne se confirme pas, on conserve le 21.  
 
è Guy reprend contact avec M. CHERNI dans ce sens. 
 

5. Évènements prochains 
Carnaval ELG : ELG a transmis le programme et le tract pour le Carnaval ELG qui aura lieu le 
17 février.  
è Merci à tous de diffuser l’informaOon auprès des familles et de sOmuler les inscripOons. 
ABC dessine - Atelier de dessin : il est prévu le 13 mars à 14H30 pour les enfants qui n’auront 
pas fait le dessin chez eux, pour les autres enfants des jeux seront proposés. Il sera suivi d’un 
goûter. 
 
ABC dessine – Vernissage : l’accrochage des dessins est prévu le 20 mars. 
 
è Béatrice va préparer une invitaOon commune à transme\re aux bénévoles, au plus tard 
pour le 21 février. Les vacances d’hiver sont du 24 février au 10 mars, donc une période où 
certains bénévoles ne vont pas dans les familles. 
 

6. Sor>e famille du samedi 13 avril 
Le dernier projet prévoyait une parOe au Haut-Koenigsbourg et une autre à Neuf-Brisach, au 
MAUSA et au Musée Vauban. Il y a toutefois une difficulté en maOère de salle pour le 
déjeuner et cela fait des grandes distances en bus en une journée. 
Après discussion, nous sommes convenus que la sorOe sera recentrée sur le Haut-
Koenigsbourg le maOn et la Montage des Singes l’après-midi, avec déjeuner à la Montagne 
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des Singes. Cela perme\ra une meilleure concentraOon géographique des acOvités, avec un 
endroit couvert pour le déjeuner. Il est rappelé que ce\e sorOe concerne aussi la fratrie et les 
parents. 
 
è Pierre va prendre en charge les réservaOons du bus et des a\racOons. 
 

7. Renouvellement périodique des extraits de casier judiciaire B3 
La législaOon prévoit un contrôle annuel des B3 des membres ABC en contact avec des 
enfants. Toutefois, afin d’éviter une surcharge administraOve et étant donné que le B3 fait 
apparaître les peines à parOr de 2 ans, nous retenons qu’il serait judicieux de prévoir un cycle 
de contrôle basé sur 2 ans.  
 
è Il est donc décidé de solliciter une mise à jour des B3 pour les membres ABC ayant 
transmis leur dernier document en 2021. 
 

8. Fiche de suivi 
Février est tradiOonnellement le mois de l’envoi de la fiche individuelle de suivi de l’acOvité 
des bénévoles. 
Il est rappelé que l’objecOf de ce\e fiche est de recueillir un avis qualitaOf du bénévole sur 
son acOon, de détecter les éventuelles difficultés rencontrées ou d’idenOfier des expériences 
ou recommandaOons qui pourraient être partagées avec les autres membres. Ce document 
est uniquement à usage interne. 
Le recueil de ces fiches peut s’avérer un travail administraOf lourd, si la contribuOon des 
membres ABC est trop passive. Il est demandé à chacun de bien vouloir nous aider en 
produisant rapidement son document. Les informaOons recueillies à ce\e occasion sont 
précieuses pour le posiOonnement de notre associaOon dans ses contacts extérieurs. 
 
è les fiches individuelles seront envoyées par les coordonnateurs au cours du mois de 
février et les retours sont a\endus pour le 15 mars. 
 

9. Divers 
Afin de connaître la situaOon de l’associaOon en cas d’un accident individuel d’un bénévole 
en cours de mission pour ABC, Guy souhaite connaître le contenu des couvertures 
d’assurance souscrites par ABC. 
 
è Michèle va regarder le(s) contrat(s) d’assurance souscrit(s) pour préciser leurs champs 
d’intervenOon. 
 

La prochaine réunion aura lieu le 4 mars 18H15 dans la salle du Galet. 
 
 
 
 
 


